中共厦门市委政法委员会
关于组织参与“平安中国建设宣传”
系列活动的通知

各区委政法委、市直政法各部门、市综治成员单位：

接中央政法委、中央综治委和省委政法委、省综治委的通知，为迎接全国综治表彰大会和十九大胜利召开，全面宣传展示党的十八大以来全国社会治安综合治理和平安中国建设成就，决定于2017年4月至9月在全国开展创建平安征文、微电影、微视频、摄影作品等“平安中国建设宣传”系列活动。根据上级要求并结合我市实际，现将有关事项综合通知如下：
一、关于宣传主题

以人民群众的安全感、获得感、满意度为视角和切入点，通过运用生动形象、群众喜闻乐见的形式，全面展示我市政法综治部门深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻中央决策部署，在创新社会治理、深化平安建设等方面的新思路、新举措、新突破；多方位、多形式展现我市政法综治干部的辛苦和无私奉献，为全国社会治安综合治理表彰活动和党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会舆论环境。

二、宣传活动具体内容

（一）开展“平安在身边”主题宣传活动

1、活动内容

即日起至6月，组织市主流媒体、中央、省驻厦媒体、政法媒体、新闻网站及微信公众号，深入平安建设一线，走进乡村、社区开展采访报道活动，大力宣传群众身边的平安优秀案例、先进人物、典型经验。同时，加强与媒体合作，通过开设专栏、专题、电视栏目等方式，全方位突出宣传、展示我市平安建设整体风貌和特色做法，总结、发掘为破解平安建设难题提供可复制、可推广的典型经验和工作模式。届时将对优秀新闻报道作品报中央、省委政法委评选表彰、汇集出版。

2、活动要求：

（1）各单位要积极组织或配合媒体采访报道活动，可自行邀请媒体进行采访报道。

（2）各单位将4月-6月的宣传内容汇总报送市委政法委政宣处。报纸、网站、微信等提供页面截图并附详细内容，视频内容发邮箱或刻盘寄送。以上材料于6月25日前报送。

（二）征集参加第二届平安中国“两微”比赛作品

1、作品内容

“平安·记录”微视频要求以平安为题，突出注重凡人小事，通过记录平安社区（街道）、乡（镇）村（居）画面，讲述政法综治干部、平安志愿者、人民群众共创平安的故事，再现社会平安人人共建、人人共享的场景。

2、作品要求

作品类型分为微电影、微视频两大类，微电影时长不超过20分钟；微视频时长不超过5分钟（含政法综治类公益广告）。本次比赛不接收专题片和宣传片。

作品格式为MP4（高清格式），分辨率不低于1920×1080，上报存储介质为移动硬盘或数码U盘。参赛作品必须是参赛者本人或单位原创。

参赛作品内容必须为2015年以来创作的政法综治题材，作品均不涉及国家机密、封建迷信、不含有涉及色情、暴力等内容。

3、作品报送

作品征集报送截止时间为5月28日。

市直政法各部门至少报送1部微电影、1部微视频。各区委政法委、市综治成员单位鼓励和倡导积极参与创作。

4、具体事项：各报送单位必须提供已填写相关内容的联络人登记表（附件1）、参赛作品登记表（含电子版，附件2）、参赛作品名单（附件3）、作品原创承诺函（附件4），以及作品剧本、字幕、海报电子版、视频成片和工作版两个数码版本。

（三）征集平安系列作品

1、征集作品类型

“平安·印象”征文、“平安·瞬间”摄影作品和“平安·歌曲”MV。

2、作品要求

紧紧围绕各类征集作品设定的主题，突出政法综治特色、内容积极健康向上，由本人或单位原创、有著作权的作品。

“平安·印象”征文要求撰写作者本人对社会平安见闻、感受、经历和体会，着重描写平安场景、人物、故事、真人真事。

“平安·瞬间”摄影作品着力表现社会平安和谐画面，综治干部、人民群众为平安建设努力工作、奉献的情景；作品单幅、组照（不超过5幅）不限，胶片、数码、手机照片均可，标准10寸，文件大小1M-8M之间，每幅作品长边像素有1000以上。

“平安·歌曲”MV必须是以平安中国及其建设者、奉献者、共享者为表现元素的各类歌曲MV,时长不超过5分钟，MP4格式，分辨率不低于1920×1080，鼓励原创，也可以是二度创作。报送时需同时报送作品音乐曲谱、视频成片和工作版式两个数码版本。

3、作品报送：作品征集报送截止时间为6月6日。

市直政法各部门、各区委政法委至少报送参加全国平安征文6篇、平安摄影作品10幅；市综治成员单位至少报送平安征文2篇、平安摄影作品3幅。

“平安·歌曲”MV的创作将由市委政法委政宣处统筹安排制作，协作单位将另行通知。鼓励各级各部门积极参与创作参评。

三、工作要求

中央政法委、中央综治委、省委政法委、省综治办部署开展的的系列宣传活动是今年本市政法综治宣传工作的重头戏，规模大，要求高。各区、各部门要高度重视，认真组织落实，确保推出导向正确、制作精良、最能体现本地区本单位特色与水平的作品参加全国比赛、展播，努力实现获奖目标。

（一）加强组织领导。各单位要精心组织策划、广泛宣传发动，积极争取新闻宣传部门支持，组织发动各类媒体和综治成员单位、广大人民群众广泛参与、形成政法综治牵头、新闻宣传主管部门协助、各相关部门积极作为、新闻媒体广泛参与的工作格局。

（二）抓好工作落实。各有关单位要认真组织好本区本单位系列宣传活动，积极配合做好媒体采访报道活动，为媒体采访准备相关材料、线索，提供必要便利和保障，及时报告工作进展、报送优秀宣传报道作品，切实做好组织到位、措施到位、责任到位、保障到位。

（三）确保作品质量。各有关单位要针对本区本单位不同特点、精准发力，创作推出最具特色的作品。省委政法委、省综治办也将把征集报送的参赛、展播作品列入今年全省政法综治优秀新闻作品评选。此次活动情况将纳入年底政法综治宣传考评。

根据省委政法委通知要求，市直政法部门的参赛作品直报省直政法部门参加评选。

请各区委政法委、各综治责任单位按照通知要求，将参赛作品通过交换或邮寄方式报送，电子文件刻盘随件发送或外网发至工作邮箱：xmzf921@163.com（标题需注明参赛项目、单位名称等）。

联系人：王潇荥  2102157  13599505039

传真号码：2109512

邮寄地址：思明区新华路45号市委政法委政宣处

交换箱号码：06

中共厦门市委政法委员会
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