附件
厦门市建筑工程今冬明春消防
安全工作实施方案

根据《福建省住房城乡建设系统今冬明春消防安全工作实施方案》及全市消防安全工作部署，结合我市建筑工程实际，就建筑工程今冬明春消防安全工作制定如下实施方案。

一、工作目标

按照消防安全“一岗双责”的要求，深入开展火灾隐患排查整治工作，督促落实各项消防保障措施，夯实火灾防控基础，提升火灾防控能力，强化消防安全宣传，增强从业人员消防安全意识和自防自救能力，确保今冬明春建筑工程不发生较大及以上、亡人火灾事故，重大活动期间不发生有影响的火灾事故。

二、检查内容

1.工程建设各方主体消防安全责任，开展施工现场火灾隐患排查整治情况。

2.施工现场作业区、办公区、生活区特别是仓库、活动板房、临时工地用房等重点部位消防安全措施落实情况，消防器材、消防设施的配备和消防通道设置情况，建筑材料以及安全网、外脚手架、脚手板的防火性能，施工现场用电管理，电焊等明火作业防火措施落实情况。

3.电工、焊工等特种作业人员持证上岗情况。

4.既有建筑外墙改造工程使用材料的防火性能以及消防安全措施落实情况。

5.组织开展施工作业人员消防教育培训情况以及施工现场防火应急疏散预案制定和演练情况。

三、实施步骤

坚持属地为主与层级督导相结合，企业自查自纠与政府督查相结合，专项治理与抓好火灾防控基础工作相结合的方式，分四个阶段进行：

（一）动员部署阶段（即日起至2016年11月30日）。各区建设局、市质安站，结合实际制定具体的检查工作方案，进一步细化今冬明春消防检查工作具体内容、职责任务及相关要求，迅速动员部署，广泛宣传发动，确保传达到行业所有企事业单位。

（二）自查自纠阶段（2016年12月1日至2017年1月31日）。各区建设局、市质安站，指导、督促所监管的工地按照今冬明春消防检查工作相关要求，认真开展自查自纠，对发现的问题逐一列出清单，落实整改责任、整改措施和整改时限，及时落实整改，消除火灾隐患。

（三）检查督导阶段（2017年2月1日至2017年3月10日）。各区建设局、市质安站，要在企业、项目自查自纠的基础上对各自监管的工地，特别是重点项目进行检查。对检查发现的问题跟踪督促整改，实行检查反馈闭环管理。

（四）总结巩固阶段（2017年3月20日前）。各区建设局、市质安站，认真分析总结今冬明春消防检查工作开展情况，进一步完善相关监管措施，建立长效机制。

四、工作要求

（一）强化责任落实。各区建设局、市质安站，要按照“谁主管、谁负责”的原则和消防安全“一岗双责”规定，依法履行消防安全管理职责，认真分析建筑工地今冬明春火灾特点和影响火灾形势稳定的突出问题，督促企业落实消防安全主体责任和火灾预防措施，做到消防安全自查、隐患自除、责任自负，提升消防工作整体水平。

（二）强化宣传培训。各工地要采取多种形式，广泛宣传消防安全知识，加强社会和舆论监督，发动项目人员参与火灾隐患排查整治工作。加强从业人员消防安全常识、火灾预防、灾害自救、逃生技能、隐患自查等方面的教育培训，积极组织并督促指导企业开展灭火疏散逃生演练，切实提高从业人员消防安全意识以及及时报警、扑灭初起火灾和逃生自救能力。

（三）强化检查执法。各区建设局、市质安站，要在企业自查自纠的同时，加强督促检查，对检查发现的隐患，要督促企业立即整改。对发现的重大隐患，要逐一登记造册，建立台账，挂牌督办，限期消除。对不执行或不认真进行隐患整改以及隐患整改不力的企业，要依法严肃处理。

（四）强化沟通协作。各区建设局、市质安站，要加强与当地公安消防机构的密切配合，建立协作机制，强化培训指导和技术支持，开展联合执法和应急演练，切实消除火灾隐患，确保消防安全。
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