厦门市建筑施工企业信用综合评价
操作规程

(征求意见稿)
一、总则

为进一步规范和完善建筑施工企业信用监管、评价工作，根据《厦门市建筑施工企业信用综合评价办法（试行）》（以下简称《评价办法》），制定本操作规程。

二、信用评价开展通知及申请

市建设局根据工作安排，每年度发布信用评价工作通知，确定年度良好行为、不良行为档次评分标准及相关要求。

企业按照工作通知要求在信用评价系统提交信用评价申报和守信承诺书，未提交信用评价申报和守信承诺书的企业，不参与当年度信用评价。

同时具有施工总承包资质和专业承包资质的企业，在申报时应自主选择参加施工总承包系列或专业承包系列信用评价，施工总承包系列信用评价等级可在专业承包系列应用，专业承包系列评价等级不可在施工总承包中应用。

信用评价信息申报使用凯特信安的CA锁登录。厦门市施工企业信用综合评价系统登录入口地址：厦门市建设信息网-厦门市建筑施工企业信用综合评价系统。

三、企业基础信息和经营管理信息的采集

（一）企业基础信息录入

企业按工作要求在信用评价系统中录入企业营业执照、资质证书、注册地址、法人代表、联系方式等基本信息，并确保信息记录准确，联系方式畅通。

（二）企业经营管理信息录入
企业经营管理信息主要指企业每年度在厦建筑业产值、完税情况和合同额等情况；

1、企业按工作通知要求，在每年2月1日前在信用评价系统中填报年度纳税情况，扫描并上传税务机构出具的完税证明材料。

2、建筑业企业按要求在“厦门市建筑业产值报表系统”开通产值报送账号，按期报送建筑业产值。信用评价机构每年2月15日从“厦门市建筑业产值报表系统”直接提取企业年度产值，纳入评价系统公示5天，公示后采集生效并对外公开。未按要求在“厦门市建筑业产值报表系统”填报建筑业产值的，当年度建筑业产值按0计算。

厦门市建筑业产值报表系统登录入口：厦门市建设信息网-厦门市建筑施工企业信用综合评价系统。

三、良好行为信息采集
良好行为记录是指建筑市场各方主体遵守建筑领域及其他方面的法律、法规、规章或强制性标准、执业规程，行为规范，诚信经营，自觉维护建筑市场秩序，受到各级建设行政主管部门和相关专业部门的奖励和表彰，所形成的信用信息。

（一）良好行为的类别 

根据《评价办法》，良好行为分为资质资格与合同履约、文明施工、安全生产、质量管理、社会责任五个类别。
由市、区建设主管部门作出良好行为表彰的文件，应当在文件中明确指出表彰的类别。

（二）良好行为的认定范围、类别、评定档次和调节系数

良好行为的认定范围、类别、评定档次和调节系数按市建设行政主管部门发布的《建筑施工企业良好行为认定范围和档次操作标准》执行。市建设行政主管部门可根据建筑产业发展需要及时调整和发布操作标准。

（三）良好行为的申报

良好行为由建筑施工企业在“厦门市建筑施工企业信用综合评价系统”按要求填报，填报时应确定良好行为的类别，同时提交相关证明文件的扫描件或相关证明的官方网页链接，建筑施工企业对申报的良好行为的真实性负责。

（四）良好行为的审核、公开
良好行为信息录入评价系统后，信用评价机构原则上不对良好行为信息作实质性核查，仅进行网上核对，主要核对良好行为的填报格式及类别选择是否正确，核对后在评价系统对外公开。

四、不良行为信息采集
不良行为记录是指建筑市场各方主体违反建筑领域及其他方面的法律、法规、规章或强制性标准、执业规程，或者严重违反合同约定，受到各级建设行政主管部门和相关专业部门的处罚、责令改正或通报批评等，所形成的信用信息。 
（一）不良行为的类别
根据《评价办法》，不良行为分为资质资格与合同履约、文明施工、安全生产、质量管理、社会责任五个类别。

（二）不良行为的标准

建设行政主管部门及其监管机构应根据职责分工及时制定并发布我市建筑市场各方主体的不良行为档次操作标准，并及时根据建筑行业发展状况进行调整。
我市作出不良行为记录的机构，应当在正式文件中明确不良行为的类别。

（二）不良行为的采集。

市、区建设行政主管部门作出的不良行为记录按照“谁作出，谁采集”的原则，由作出决定的机构在相关不良信息作出后的15日内，将相关信息及证明材料录入评价系统。 

不良行为信息录入时，应当确定不良行为的类别，记录行为内容，并提交记录文件的扫描件。

司法机关依法认定的违法犯罪信息、省级及以上监督部门、其他行政主管部门依法作出的行政处罚及相关不良信息，建筑施工企业在知道或应当知道之日起20个工作日内，持处罚文书或其他证明材料，在评价系统主动申报。

对建筑施工企业按时申报的，按评价标准的扣分值执行；对不按时申报的，由市建设局责令整改，按评价标准的扣分值的1.5倍执行；对拒不整改的，按评价标准的扣分值的2倍执行。

（三）不良行为的审核、公开。

不良行为信息录入评价系统后，信用评价机构原则上不对不良行为信息作实质性核查，仅进行网上信息核对，主要核对不良行为信息的填报格式及类别选择是否正确，核对后在评价系统对外公开。

六、信用评价

信用评价机构每年度第一季度根据《建筑施工企业信用综合评价办法》进行信用综合评价，信用评价计算期间系统封闭，不进行信用信息采集工作。

七、信用评价结果公示、生效

信用评价结果将在评价系统对外公示10天后生效。

五、公共监督

评价系统所采集的信用信息（联系方式除外）和信用综合评价结果均对外公开，任何企业及个人均可在厦门市建设局官方网站信用监管平台进行查阅。

八、 异议处理

建筑施工企业信用综合评价信息采集和综合评价结果公示期内，任何组织或个人均可以书面方式提出异议。异议人应当提供真实身份、有效的联系方式、具体事实理由和相关证据材料。

不符合前款规定的异议，可不予受理并以书面形式回复异议人。

市建设局对外公布建筑施工企业信用综合评价异议受理部门和联系方式，并建立健全处理机制。

建筑施工企业信用综合评价的异议由评价实施单位负责处理的，原评价人员应当回避。

企业经营管理信息的异议处理，以有关法定机关出具的有效文件为依据。

对公示期内市、区级建设主管部门作出的良好行为、不良行为持有异议的，由作出良好行为、不良行为决定的部门或机构受理，异议受理部门应当自受理之日起5个工作日内作出处理意见，并在作出处理意见的次日内在评价系统中予以记录生效，同时将处理意见书面告知异议人。

对公示期内的企业其他良好行为、不良行为持有异议的，由信用评价管理部门受理，被异议的企业应在规定时间内提供书面证明材料，异议受理部门应当自受理之日起10个工作日内会同有关部门作出处理意见，并在作出处理意见的次日内在评价系统中予以记录生效，同时将处理意见书面告知异议人。

对公示期内的企业综合评价结果持有异议的，异议受理部门应当自受理之日起10个工作日内会同有关部门作出处理意见，并在作出处理意见的次日内在评价系统中予以记录生效，同时将处理意见书面告知异议人。

生效的建筑施工企业信用综合评价数据，任何人不得擅自更改。

任何经批准更改后的建筑施工企业信用综合评价数据，不具有溯及效力。

十、查询应用

综合评价结果生效后，将在评价系统对外公开，各单位和个人均可查询、应用综合评价结果。

